

锚定目标勇担当 全力以赴抓落实

全市卫生健康系统2024年第一季度重点工作讲评会召开

本报讯 (记者刘婧)4月24日,市卫生健康委召开全市卫生健康系统2024年第一季度重点工作讲评会,交流经验,讲评重点工作推进情况,通报近期市政府重点工作完成情况和安全生产工作,分析问题,研究部署下步工作,动员全市卫生健康系统进一步提振精神、担当作为,推动全市卫生健康事业高质量发展。市卫生健康委党组书记、主任冯小亮就重点工作推进情况进行点评。

会上,重点工作项目各责任领导分别就第一季度项目推进情况、存在问题和下一步工作重点进行讲评。听取讲评后,冯小亮对重点工作项目第一季度推进情况进行点评,充分肯定成绩,分析工作中存在的问题,并就高质

量做好下阶段工作提出具体要求。

要紧紧围绕锚定目标,加快推进紧密型城市医疗集团建设、省市区域医疗中心建设、卫生重点项目建设、对外合作共建、基层服务内涵建设、卫生健康信息化建设、中医药传承创新工作、全市爱国卫生运动、生物医药产业工作、系统

内安全稳定工作,持之以恒创出新篇;要强化政治担当,抓实党纪学习教育,做到学纪、知纪、明纪、守纪,切实把党的纪律学深学透学到位,把党纪学习教育成果转化到推进工作落实的具体行动;要积极担当作为,在想干事、能干事、干成事上下功夫,端正想干事的态度,以结果为导向,提升干成事的能力和

水平,发扬实干精神,把握全局,统筹兼顾,切实履职尽责,推动各项目标任务完成,为全市经济社会高质量发展贡献卫生健康力量。

会上,高新区卫生健康服务中心及市卫生健康委医政科、规信科和妇幼科就落实市政府重点工作作典型发言。

防止疟疾再传播 持续巩固消除成果 我市举行“全国疟疾日”集中宣传活动

本报讯 (记者刘婧)4月26日是第17个“全国疟疾日”,今年的宣传主题为“防止疟疾再传播,持续巩固消除成果”。当日,我市在市龙源湖公园举行“全国疟疾日”集中宣传活动。市直医疗卫生单位、疾控中心、部分社区卫生服务中心参与现场活动宣传。

活动现场设置预防疟疾知识展板,工作人员向市民发放宣传品,讲解预防疟疾、治疗疟疾的相关知识。同时,组织人员组成宣传方阵,绕市龙源湖公园健康步道环湖宣传,为过往市民发放宣传资料,普及疟疾的危害、传播途径及预防知识等。

据介绍,疟疾俗称“打摆子”,是由按蚊叮咬传播的急性传染病,也是在中国流行历史最久远,危害最严重的传染病之一。典型的临床表现为周期性发冷、发热、出汗和肝脾肿大、贫血。重症患者甚至导致死亡。2021年,世界卫生组织宣布中国通过消除疟疾认证,也就是说我国已经没有本土病例。目前,疟疾主要在非洲、东南亚等一些热带和亚热带国家或地区广泛流行,危害严重。我国每年仍有大量输入性疟疾病例报告,我省输入性疟疾病例数仅次于云南,危重症及死亡病例时有发生,再传播风险仍然存在。

根据市卫生健康委安排部署,市疾控中心、各县(市、区)卫生健康部门、医疗卫生机构纷纷结合实际,联合有关部门,通过组织开展疟疾防治知识有奖答题,制作宣传片、发布科普知识、开展现场咨询,组织医务人员进行疟疾技能培训,深入学校上一节疟疾防治健康教育课等形式,进一步提高疟疾防治人员早发现、早诊断和早治疗能力,提高群众防蚊防疟的自我保护意识,引导重点人群做好个人防护,增强主动就诊、及时治疗的意识,从源头上减少疟疾感染、传播和流行风险,巩固消除疟疾成果。

我市启动《职业病防治法》宣传周活动

本报讯 (记者刘婧)4月25日至5月1日是全国第22个《职业病防治法》宣传周,今年的主题是“坚持预防为主、守护职业健康”。4月25日,我市各县(市、区)在人流密集的场所开展2024年《职业病防治法》宣传周启动仪式。

宣传周期间,将围绕“坚持预防为主、守护职业健康”主题,以宣传落实《职业病防治法》《国家职业病防治规划(2021—2025年)》《河南省职业病防治规划(2021—2025年)》为主要内容,聚焦提升劳动者职业健康素养水平和保障劳动者职业健康权益,普及职业病防治和职业健康知识,进一步推动落实各级政府及有关部门、用人单位和劳动者责任,营造全社会关心关注职业健康的浓厚氛围,以实际行动迎接中华人民共和国成立75周年。

在各活动现场,相关单位组织人员通过摆放职业病防治宣传展板、设立咨询台、安排专家讲解答疑、进企宣讲等形式,向市民、劳动者宣传讲解职业病防治及职业健康知识。根据部署,各单位还将大力宣传职业病防治“三项行动”职业健康保护行动、《国家职业病防治规划(2021—2025年)》和《河南省职业病防治规划(2021—2025年)》,开展职业健康知识“五进”活动,旨在进一步推动落实职业病防治工作的政府领导责任、有关部门监管责任和用人单位主体责任,切实保障广大劳动者职业健康权益。

据了解,省、市卫生健康委还将组织职业卫生专家联合开展“进机构、进企业、进学校、进乡村、进社区”等系列宣教活动,普及职业病防治知识,推动落实用人单位相关责任,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,着力提升劳动者职业健康素养水平,营造全社会关心关注职业健康的浓厚氛围。

坚持预防为主 守护职业健康

第22个全国《职业病防治法》宣传周
2024年4月25日—5月1日



扎实做好全市卫生健康宣传思想文化暨职业健康工作

本报讯 (记者刘婧)近日,2024年全市卫生健康宣传思想文化暨全市职业健康工作会议召开,贯彻落实2024年全省、全市卫生健康工作会议精神,总结2023年全市卫生健康宣传思想文化和职业健康工作,交流经验,分析形势,研究部署2024年全市卫生健康宣传思想文化和职业健康工作。

会议通报表扬2023年度全市卫生健康宣传工作先进单位、先进个人和健康科普专家以及2023年度职业健康工作先进单位和先进个人。

就做好今年全市的卫生健康宣传工作,会议要求要认识上再提高,牢牢把握卫生健康宣传工作的正确方向,坚持把工作与乡村振兴、全民健

身以及爱国卫生、重大疾病防控等工作有机结合、相互融通,实现共建共

享;要把握关键,突出统筹策划,抓好品牌塑造,突出以点带面,用品牌行动的引领作用,带动工作全面开花;要加强卫生健康行业文化建设,结合院史院情,打造有温度的医院,提供有关怀的医疗,培养有情怀的医生,形成百花齐放、各有特色的医院文化,以文化建设推动医院高质量发展,提升医务人员和人民群众的获得感。

就做好今年的职业病防治工作,会议要求要准确把握职业健康工作新形势,加强宣传教育,强化卫生执法工作,坚持监督与服务相结合,高质

量、高效率的指导用人单位开展职业病防治工作;要密切部门协作,联合

相关部门建立健全联席会议制度,畅通部门间信息渠道,完善联合执法等工作机制,形成齐抓共管的合力,共

同推动监管工作;要加强学习,提升能力,深入基层开展调查研究,掌握实际情况,找准问题症结,提出破解对策,解决难题,推动工作开展,扎实做好职业健康工作。

会议强调,要在抓落实上下功夫,强化工作调度,将过程控制与目标管理相结合,定期对工作完成情况进行调度,及时纠正偏差、提升质量、增强效率,确保各项工作按期保质完成,奋力推进宣传及职业健康工作高质量向纵深发展,为中国式现代化建设焦作实践筑牢健康根基。

会上,市第二人民医院、孟州市卫生健康委、武陟县卫生健康委就宣传工作交流发言。沁阳市卫生健康委、温县卫生健康委就职业健康工作作交流发言。

→4月25日,山阳区一社区卫生服务中心医务人员在给市民普及儿童预防接种知识。当日是第38个“全国儿童预防接种日”,我市在市龙源湖公园举办主题为“共同行动 接种疫苗 为全生命周期护航”集中宣传活动。
王中贺 摄

↓4月26日是第17个“全国疟疾日”,今年的宣传主题为“防止疟疾再传播,持续巩固消除成果”。当日,我市在市龙源湖公园举行“全国疟疾日”集中宣传活动。
王中贺 摄



共同行动 接种疫苗 为全生命周期护航

我市举行第38个“全国儿童预防接种日”集中宣传活动

本报讯 (记者刘婧)4月25日是第38个“全国儿童预防接种日”,宣传主题为“共同行动 接种疫苗 为全生命周期护航”。当日上午,由市卫生健康委、疾控局、教育局、市场监管局及山阳区人民政府联合主办,市疾控中心及山阳区卫生健康委、教育局、市场监管局、疾控中心承办的主题宣传活动在市龙源湖公园广场举行。

省疾控局党组成员、副局长刁琳琪及市市政府办、市卫生健康委、市市场监管局、市疾控中心、山阳区人民政府相关负责人出席集中宣传活动,并为我市“坚守30年”优秀免疫规划工作者和“焦作市十佳免疫规划人”颁发奖杯和证书。

活动现场,通过开展文艺表演、有奖问答,设置宣传展板、咨询台,发放宣传品等形式向过往群众

宣传预防接种重要意义,解答群众咨询,普及预防接种知识,倡导群众及时主动接种疫苗,推动全社会共同关心和支持预防接种工作,为全生命周期护航。

据了解,根据市卫生健康委安排部署,我市各县(市、区)卫生健康部门、医疗卫生机构结合实际,通过制作宣传片、发布科普知识、开展现场宣传活动、组织专家进社区、进学校等多种形式,积极开展相关科普宣传工作。

刁琳琪一行还先后到焦作大学、焦作师专和山阳区艺新社区卫生服务中心,重点了解焦作大学百千万志愿者服务活动、焦作师专艾滋病自测小屋使用情况和艺新社区卫生服务中心示范示教单位创新工作,询问高校艾滋病、结核病防治、宣传工作开展情况,并指出要进一步加强对高校学生

的传染病健康知识宣传,让大学生对传染病有一个更加科学的认识。

新闻链接:近期,市卫生健康委、市疾控局组织开展了“坚守30年”优秀免疫规划工作者推选活动,从全市各级疾控机构、预防接种单位范围内推选出连续从事免疫规划工作满30年,有较高的业务水平和工作能力,在免疫规划工作中有突出表现,在行业内具有模范带头作用的在岗人员评为焦作市“坚守30年”优秀免疫规划工作者。经层层推荐、材料审核、公示,共确定20名优秀工作者为焦作市“坚守30年”优秀免疫规划工作者,并通过网络点赞和现场终评,对于建军、王三凤、王香玲、关德贵、李莉、李玉晓、张天才、林国利、原跃礼、袁冬玲10名优秀工作者同时授予“焦作市十佳免疫规划人”荣誉称号。

增强服务能力 加强内涵建设 提升妇女儿童健康保障水平

本报讯 (记者刘婧)4月11日,我市召开妇幼健康暨民生实事工作会,贯彻落实省卫生健康和妇幼健康暨民生实事工作会议精神,分析当前工作新形势,总结2023年全市妇幼健康工作,交流工作经验,安排部署2024年妇幼健康重点工作。

会议指出,2023年全市妇幼健康系统紧紧围绕市卫生健康中心工作,坚持以妇女儿童健康为中心,以保障母婴安全为底线,以落实妇幼民生实事为主线,以生命全周期、服务全过程为导向,不断推动妇幼健康事业高质量发展,妇幼健康工作取得新进展、新成效。

会议要求,各级各部门要认清形势,提高站位,以实干担当积极应对新形势下的新挑战,牢牢把握新起点面临的新机遇。要坚决兜牢母婴安全底线,提升服务能力,坚守全省第一方阵;要巩固完善妇幼健康服务体系,有序推进妇幼体系统规范化建设,强化妇幼保健机构内涵建设,切实提高妇幼保健机构管理运行水平;要提升民生实事工作质量和服务效能,加强筛查质量,提升筛查。

市卫生健康委窗口举办“政务大讲堂”活动

本报讯 (记者刘婧)为进一步普及应急救援知识,提高市政务服务中心全体工作人员面临突发事件中的处理能力和心理素质,保障群众生命安全,近日,市卫生健康委窗口在市政务服务中心举办第十九期专题政务大讲堂,邀请“耀致急救”相关专业人员讲解急救操作相关流程以及AED(自动体外除颤器)操作使用。

本次培训主题为“急救能力提升和AED操作使用培训”,活动采取“知识讲授、现场演示、实践操作”相结合的教学模式,培训内容包括AED操作等应急救护技能。指导老

我市开展“优质服务基层行”创建培训

本报讯 (记者刘婧)4月24日,2024年焦作市“优质服务基层行”创建培训会暨2023年市级基本公共卫生评价结果反馈会在焦煤集团中央医院学术报告厅举行。会议贯彻落实《焦作市基层医疗卫生服务能力提升三年攻坚行动实施方案》,深入推进“优质服务基层行”活动,加强基层特色专科建设,持续提升基层防病治病和健康管理能力。

会议通报2023年度焦作市基本公共卫生服务项目绩效评价结果,反馈基层实际工作中

市卫生健康委圆满完成南太行山地越野赛医疗保障任务

本报讯 (记者刘婧)4月21日,2024年河南省南太行山地越野赛在我市举行,来自山西、四川、浙江、湖北以及我省的800名越野跑爱好者参赛。这是我市首次举办山地越野赛,为保障赛事顺利完成,市卫生健康委高度重视,综合统筹,调度全市各医疗单位组织精兵强将,全面做好赛事医疗服务保障工作,为参赛选手身体保健保驾护航。

赛前,市卫生健康委专门成立领导小组,对标组委会工作安排和部署要求,制订周密细致的医疗保障工作方案,细化分解并确定现场处置、应急转运、定点收治等任务职责。相关人员实地踏勘赛道,在起点、终点、各补给站设置7处医疗救



健康焦作微信公众号